



С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К ВЕТЕРАНАМ

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Такие люди, как Владимир Федорович Николаев, служат примером для всех поколений нашей страны. Примером настоящей любви к Родине, человечности, порядочности.

Несмотря на преклонный возраст, Владимир Федорович занимает активную жизненную позицию. И то, что сегодня вручение нового автомобиля состоялось именно у памятника танкисту-добровольцу, имеет определенную символичность. Ведь именно отсюда 70 лет назад Уральский добровольческий танковый корпус, в составе которого был Владимир Федорович Николаев, ушел на войну.

Пусть новый автомобиль сделает общественную работу и жизнь более комфортной. Но такой же активной, насыщенной событиями и встречами. Владимир Федорович заслуживает восхищения, и мы гордимся тем, что нам посчастливилось быть его земляками. Человек он мужественный и неравнодушный.

Мы от всей души желаем Владимиру Федоровичу здоровья, долгих лет жизни, пусть новенький автомобиль приносит радость и пользу.

Председатель регионального парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») 21 марта вручил ветерану Великой Отечественной войны, участнику 63-й гвардейской Челябинской танковой бригады, входящей в состав 10-го гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса, Владимиру Федоровичу Николаеву ключи от нового автомобиля. В мероприятии приняли участие также вице-спикер Законодательного Собрания, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»), председатель комитета по информационной политике Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»), депутаты-единороссы Николай Янов и Петр Дементьев.

Торжественное вручение ценного подарка прошло у памятника танкисту-добровольцу на Аллее Славы. К слову, место было выбрано не случайно. Напомним, в одном из прошлых номеров «Парламентская неделя» рассказывала о том, как 27 февраля 1943 года руководители трех уральских областей — Челябинской, Свердловской и Пермской — приняли решение создать военный корпус из танкистов-добровольцев, а 9 мая 1943 года именно с площади перед Главпочтамтом южноуральцы-добровольцы ушли на фронт.

В этом году Южный Урал отметил 70-летие образования 63-й гвардейской Челябинской танковой бригады. 27 февраля текущего года состоялась встреча южноуральских законодателей с Владимиром Федоровичем Николаевым.

Во время личной встречи ветеран поделился с парламентариями своими воспоминаниями о том, как проходили проводы на фронт, о самой войне. В ходе общения депутаты поинтересовались, не нужна ли какая-то помощь. Владимир Федорович признался: часто ломается старенькая «Ока», на которой он ездит в школы к ребятам на уроки мужества, и попросил помощи в приобретении необходимых для ремонта машины запчастей. Парламентарии, посоветовавшись друг с другом, решили на собственные средства подарить ветерану новую машину.

На очередную встречу с депутатами Законодательного Собрания Владимир Федорович приехал на своей старенькой «Оке». Получая ключи

от новой машины, объявил: старую дарит одному из южноуральских детских домов.

— Две машины мне ни к чему, — заметил Владимир Федорович Николаев. — Поэтому решил подарить старую детскому дому. Думаю, ребятишкам она еще принесет пользу. Пусть учатся водить автомобиль, пользуются им на свое усмотрение. Что касается новой машины, она мне очень нравится: компактная, удобная, как раз для меня и моей работы. Я часто езжу в школы, люблю общаться с детьми, рассказывать им о войне, да и им это интересно. А чтобы везде успеть, машина очень нужна.

Вручая ветерану ключи от автомобиля, спикер южноуральского парламента Владимир Мякуш в очередной раз отметил подвиг всех ветеранов Великой Отечественной войны.

— Благодаря подвигу и мужеству наших отцов, дедов, прадедов сегодня мы живем в мирное время. Спасибо за то, что вы дарили нам эту возможность, — обратился к ветерану Владимир Федорович. — Возможность жить, любить, воспитывать детей. И этот автомобиль — дань уважения вашему бесценному подвигу, вы пример для подражания, для воспитания в нашей молодежи патриотизма, человечности. Пусть новенький автомобиль помогает вам во всем.

К словам благодарности спикера областного парламента присоединились и депутаты.

Ирина ЯББАРОВА.
Фото Наилия ФАТТАХОВА



ДЕПУТАТЫ ОДОБРИЛИ СТРУКТУРНУЮ РЕФОРМУ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБЛАСТИ

На очередном заседании комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению были рассмотрены сразу три вопроса, касающиеся изменения структуры исполнительной власти Челябинской области. Законопроекты «О внесении изменений в Устав (Основной Закон) Челябинской области», «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О Губернаторе Челябинской области», «О внесении изменений в Закон Челябинской области «О Правительстве Челябинской области» внесены в Законодательное Собрание губернатором региона Михаилом Юревичем.

Поясняя участникам комитета суть изменений, заместитель начальника государственного правового управления правительства Челябинской области Оксана Савина рассказала, что все три законопроекта предполагают создание в областном правительстве ряда государственных должностей — председателя правительства Челябинской области и его заместителей.

— Председатель правительства Челябинской области будет возглавлять правительство

и руководить его деятельностью, — заметила Оксана Витальевна. — Решение о назначении на должность председателя и освобождении от нее будет принимать губернатор. Также глава региона будет назначать на должности и освобождать от них и заместителей председателя по представлению председателя правительства.

Кроме того, председатель правительства будет вправе исполнять обязанности главы региона и осуществлять право законодательной инициативы в случае болезни или отпуска губернатора.

— Возможно, кто-то из сегодняшних вице-губернаторов перейдет на должности заместителей председателя правительства Челябинской области, — прокомментировал законодательные нововведения заместитель председателя южноуральского парламента, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Семен Мительман (фракция «Единая Россия»). — Если предлагаемые проекты законов будут приняты в Законодательном Собрании Челябинской области, то деятельность губернатора будет немного



структурирована: он сосредоточится на политических вопросах, а председатель правительства будет заниматься вопросами хозяйственной деятельности.

Что касается расходов на содержание госаппарата, то Семен Аркадьевич высказал уверенность, что глава региона подойдет к этому вопросу взвешенно и бюджетные затраты на эти цели не увеличатся.

Добавим, заседание депутатского корпуса назначено на 28 марта. Члены комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению приняли решение рекомендовать рассмотреть нововведения в трех чтениях. В случае принятия указанных законов они вступают в силу 1 мая 2013 года.

Ирина ЯББАРОВА

ЗАРПЛАТЫ ПЕДАГОГОВ ВЫРОСЛИ



Подведены итоги мониторинга заработной платы педагогических работников, который проводили депутаты областного парламента в конце прошлого года. Как рассказал председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») на мартовском заседании комитета, фонд оплаты труда был увеличен во всех школах области, везде отмечен и рост зарплат.

Мы захватили небольшой период для мониторинга — ноябрь — декабрь 2012 года, — заметил Александр Леонидович. — Правда, некоторые депутаты Законодательного Собрания мониторили и зарплату педагогических работников за январь. В результате проведенной работы был отмечен рост заработных плат во всех муниципальных образованиях Челябинской области. В абсолютном большинстве территорий заработная плата учителей превышала

среднюю зарплату по экономике в данной территории.

Наиболее высокая зарплата руководителей школ отмечена в Центральном районе столицы Южного Урала, самая низкая — в Аргаяшском районе.

Данные подтвердил и министр образования Александр Кузнецов, который присутствовал на заседании комитета.

— Выражаю большую благодарность депутатам Законодательного Собрания Челябинской области за объемную, но очень полезную для министерства образования работу, — обратился Александр Игоревич к парламентариям. — Очень надеюсь, что подобная работа будет продолжена.

Кроме того, министр образования добавил, что в настоящий момент в Челябинской области средняя зарплата учителей установлена на уровне 25 тысяч рублей. Цифра установлена исходя из прогнозов министерства экономического развития Челябинской области.

Ирина ЯББАРОВА



Александр ЖУРАВЛЕВ, вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

— Полученные данные в результате мониторинга депутатов в значительной степени порадовали, потому что везде отмечен рост фонда оплаты труда и рост самих зарплат. Тем не менее, подводя итоги, мы озвучили ряд предложений в адрес министерства образования области. В первую очередь необходимо

больше внимания уделять привлечению в школы молодых специалистов, поддержке классных руководителей.

Добавлю, что мониторинг зарплат будет продолжен, в том числе планируем отследить заработные платы педагогических работников в детских садах.

«КАЖДАЯ СЭКОНОМЛЕННАЯ КОПЕЙКА ДОЛЖНА ИДТИ НА ПОВЫШЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ БЮДЖЕТНИКОВ»

На прошлой неделе губернатор Челябинской области Михаил Юревич провел совещание с руководителями министерств социального блока и своими заместителями. Глава региона обсудил со своими подчиненными, как идет реализация указов президента РФ по доведению зарплат работников бюджетной сферы до уровня средней по экономике региона.

На совещание в областное правительство были приглашены первый вице-губернатор Сергей Комяков и замгубернатора Ирина Гехт, курирующая социальную сферу, министр образования и науки Александр Кузнецов, министр социальных отношений Ольга Кучерина, министр здравоохранения Марина Москвичева, первый заместитель министра культуры Вячеслав Харюшин.

Напомним, на сегодняшний день планка средней зарплат по экономике в Челябинской области установлена в 22,5 тысячи рублей. Первой этого показателя в конце прошлого года достигла зарплата врачей, также подросли заработки среднего медперсонала. Вслед за ними выравнивалась со средней по региону зарплата учителей.

«Это «равновесие зарплат» нужно закрепить, — акцентировал губернатор. — Разделяю беспокойство президента, что лишь одной индексации на уровень инфляции недостаточно. Рост средней зарплат может его превышать. Поэтому уже сейчас нужно предусмотреть меры на случай отставания проиндексированной зарплат бюджетников от средней по региону». Глава региона напомнил, что в области остается широкий круг бюджетников, которые

ожидают повышения зарплат. Это касается профессионального образования, сферы культуры, соцзащиты. В ходе совещания каждый из приглашенных министров отчитался о том, как идет повышение зарплат сотрудников подведомственных учреждений, а также о планах по дальнейшему ее индексированию в 2013 году.

Выслушав доклады, губернатор Михаил Юревич сделал ряд замечаний, касающихся всех без исключения направлений социальной сферы. Во-первых, глава региона напомнил, что любая бюджетная организация должна работать, как и коммерческая, на принципах экономики. «Каждая сэкономленная копейка должна идти на увеличение зарплат сотрудников!» — уверен глава региона.

Кроме того, Юревич выразил уверенность, что бюджетный сектор требует повышения интенсивности труда. «Зачастую слышишь: «Я работаю на три ставки», а если разобраться, то такую же работу такой же специалист в частном учреждении порой выполняет и за меньшие деньги. Просто в коммерческом секторе нет понятия «ставка», — пояснил губернатор.

В заключение он отметил, что предельный срок региональной работы по повышению и выравниванию зарплат президент обозначил четко: это 2018 год. «Тянуть до этого срока не нужно. У нас просто не останется времени окончательно отрегулировать механизм соответствия зарплат. Считаю, что эту работу наш регион должен вести с опережением — исходя из возможностей. Тот уровень развития нашей экономики, на который мы рассчитываем, позволит нам закрепить зарплату на более высоком уровне», — резюмировал губернатор Михаил Юревич.

ДЕПУТАТ НАГРАЖДЕН ОРДЕНОМ

Первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по строительной политике Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») награжден орденом Дружбы. Соответствующий указ № 257 Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал 19 марта 2013 года.

Вручение награды состоится через 15 дней.



КОМИТЕТ ПО БЮДЖЕТУ И НАЛОГАМ

Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по бюджету и налогам (фракция «Единая Россия»):

— Очередное заседание комитета по бюджету и налогам было довольно напряженным. Большой интерес у депутатов вызвала информация по исполнению бюджетов регионального отделения Пенсионного фонда и отделения Фонда социального страхования. Заслушав доклады, мы оценили работу Пенсионного фонда и ФСС как удовлетворительную, а также дали свои рекомендации. Прежде всего, они касаются взыскания недоимки. К примеру, недоимка регионального Пенсионного фонда уже на протяжении многих лет достаточно велика, на сегодня она составляет пять миллиардов рублей. Что касается Челябинского отделения Фонда социального страхования, то здесь недоимка около 500 миллионов рублей. Мы рекомендовали налоговой службе, судебным приставам и региональным отделениям фондов проработать этот вопрос.

Кроме того, на комитете был рассмотрен вопрос, который касался внесения изменений в бюджет области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. Отчасти изменения носят технический характер и на основные параметры бюджета сильного влияния не оказывают.

Также на комитете был рассмотрен законопроект, который касается внесения изменений



в закон области о проведении публичных слушаний по бюджету. Суть заключается в том, что наряду с очной формой обсуждения предлагается использовать и заочную форму, через Интернет. В соответствии с проектом закона право определять форму проведения слушаний предоставляется председателю Законодательного Собрания. Но я как председатель, конечно, буду советоваться с коллегами на президиуме, и общим решением и исходя из ситуации мы будем определяться с формой проведения публичных слушаний. Замечу, что законопроект еще будет рассматриваться на заседании Законодательного Собрания 28 марта.

ВЫПЛАТЫ БЕЗ ПЕРЕБОЕВ



О работе Челябинского регионального Фонда социального страхования Российской Федерации в 2012 году и о планах на текущий год депутатам на комитете по бюджету и налогам рассказал заместитель председателя регионального ФСС Сергей Забирко.

ных заболеваний — 1 миллиард 620,3 миллиона рублей, чуть более полутора миллиардов было потрачено на выплату пособий за счет средств федерального бюджета.

Все единовременные, ежемесячные выплаты, пособия выплачены своевременно и в полном объеме.

Также представитель Челябинского отделения ФСС заметил, что все запланированные мероприятия на этот год будут выполнены в полном объеме. Необходимые средства на это также заложены в бюджете фонда.

Стоит отметить, что и бюджет ФСС недополучает от предприятий области значительные денежные средства. Представители надзорных органов заметили, что работа по взысканию недоимки и задолженности ведется.

ПЕНСИОННЫЙ ПОРЯДОК



О доходах и расходах бюджета Челябинского регионального отделения Пенсионного фонда Российской Федерации за прошлый год и утвержденных показателях на этот год отчитался депутат областного парламента, управляющий региональным отделением Пенсионного фонда Виктор Чернобровин (фракция «Единая Россия»).

В прошлом году доходы Челябинского регионального отделения Пенсионного фонда составили 139 миллиардов 102,9 миллиона рублей, по сравнению с 2011 годом они выросли на 11,2 процента.

Что касается расходной части, то она исполнена в сумме 138 миллиардов 904,6 миллиона рублей.

На выплату страховой части трудовой пенсии было потрачено 102 миллиарда 137,7 миллиона рублей; 208,9 миллиона — на выплату накопительной части трудовой пенсии.

— Выплата пенсий, пособий, других социальных выплат остается приоритетным направлением Пенсионного фонда, — заметил Виктор Чернобровин. — За отчетный период обязательства по выплате пенсий и пособий исполнены в полном объеме перед 1 012 400 пенсионерами. Ежемесячную денежную выплату получили чуть более 308 тысяч человек.

На начало года средний размер пенсии был на уровне 9024 рублей. Средний размер федеральной социальной доплаты к пенсиям — 876 рублей. В общей сложности на соцдоплату было потрачено 766,5 миллиона рублей, количество ее получателей в Челябинской области — 62 348 человек.

Исправно выплачивается и материнский капитал, в общей сложности на это направление было потрачено чуть более семи с половиной миллиардов рублей.

Что касается финансовых планов на этот год, то по доходам и расходам бюджет регионального отделения Пенсионного фонда сформирован в объеме 146,7 миллиарда рублей. Виктор Чернобровин заверил: никаких сложностей с выплатами социальных пособий и пенсий не будет. Все обязательства будут исполняться в полном объеме и вовремя.

Единственное, на что обратили внимание депутаты в ходе обсуждения этого вопроса, — наличие недоимки. По-прежнему ряд южноуральских предприятий не выполняют свои обязательства по пенсионным перечислениям.

Спикер областного парламента, председатель комитета по бюджету и налогам Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») заметил: для решения этого вопроса должно быть налажено тесное взаимодействие с надзорными органами.

Доходы регионального ФСС в прошлом году составили 12 миллиардов 623 миллиона рублей, расходы — 12 миллиардов 577,6 миллиона рублей.

Расходы по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составили 8 миллиардов 429,7 миллиона рублей, от несчастных случаев на производстве и профессиональ-

ФИНАНСОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

На мартовском заседании комитета по бюджету и налогам депутаты рассмотрели изменения в областной бюджет на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Первый заместитель министра финансов Челябинской области Антон Прыгунов, выступая с докладом перед народными избранниками по этому вопросу, заметил, что законопроект предусматривает увеличение расходов на 2013 год почти на семь миллионов рублей за счет остатков целевых средств на начало года. Денежные средства направляются на реализацию областной целевой программы «Преодоление последствий радиационных аварий на производственном объединении «Маяк» и обеспечение радиационной безопасности Челябинской области» на 2011 — 2015 годы.

Кроме того, проектом закона предусматривается перераспределение отдельных статей рас-

ходов. За счет перераспределения финансовых средств субвенции направляются Октябрьскому муниципальному району в сумме 463 тысячи рублей на материально-техническое обеспечение проведения выборов в представительный орган вновь избранного Октябрьского сельского поселения; чуть более пяти миллионов — местным бюджетам на мероприятия по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных. Также часть средств по программе развития системы ГЛОНАСС перераспределяется между министерствами.

Стоит отметить, что внесение изменений не повлияло на параметры бюджета. На сегодняшний день доходная часть регионального бюджета составляет 86 миллиардов 516,7 миллиона рублей, расходная — 96 миллиардов 651,4 миллиона рублей. Дефицит региональной казны составляет 10 миллиардов 134,3 миллиона рублей.

СЛУШАНИЯ ОНЛАЙН

Публичные слушания по бюджету уже в ближайшем будущем наряду с очной формой проведения могут обрести еще один формат — заочный, через Интернет.

О том, что именно подразумевается под новшеством, коллегам на очередном заседании комитета по бюджету и налогам рассказал спикер регионального парламента, председатель комитета Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), докладывая о сути изменений в областной Закон «О Порядке проведения публичных слушаний по проектам законов Челябинской области об областном бюджете на очередной финансовый год и на

плановый период и об исполнении областного бюджета».

— В дополнение к очной форме проведения публичных слушаний предусматривается возможность их проведения в заочной форме через Интернет, — рассказал Владимир Викторович. — Стоит отметить, что подобная форма проведения слушаний уже действует в ряде российских регионов, например в Санкт-Петербурге, Оренбурге, Хабаровске и во многих других. Кроме того, предлагается исключить норму о принятии рекомендации, взамен депутатам предлагается принимать протокол.

Законопроект будет рассмотрен уже на ближайшем заседании парламентариев.

Подготовила Ирина ЯБАРОВА

СМИ: ДВА АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСА

На заседании комитета по информационной политике, прошедшего 20 марта, члены комитета обсудили два наиболее актуальных для СМИ вопроса: внесение изменений в Федеральный закон «О гарантиях равенства парламентских партий при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами» и установление предельного размера страховых выплат для средств массовой информации.

Как разъяснил коллегам председатель комитета Александр Мотовилов (фракция «Единая Россия»), законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О гарантиях равенства парламентских партий при освещении их деятельности государственными общедоступными телеканалами и радиоканалами» был предложен двумя депутатами от фракции ЛДПР – Яном Зеленским и Еленой Афанасьевой. Суть изменений сводится к тому, что парламентарии предлагают обязать печатные СМИ в равных объемах освещать деятельность всех парламентских партий.

– Сегодня парламент России сформирован четырьмя партиями, – рассказал Александр Александрович. – Авторы законопроекта подчеркивают, что в настоящее время федеральный закон закрепляет правила освещения деятельности парламентских партий только через общедоступные теле- и радиоканалы. По их мнению, печатные издания освещают деятельность парламентских партий несистемно, а механизма, который бы это регулировал, нет. Разработчики законопроекта предлагают обязать редакции общероссийских печатных изданий ежемесячно выделять печатную площадь для объективного информирования населения страны о деятельности парламентских партий, членов руководящих органов парламентских партий, законодателей представительных органов власти всех уровней. Выделяемая печатная площадь, а также эфирное время, затраченное на общедоступные теле- и радиоканалы, должны будут контролироваться центром избирательной комиссии РФ. Кроме того, региональные печатные издания будут освещать деятельность парламентских партий в соответствии с настоящим проектом федерального закона.

Главный редактор газеты «Южноуральская панорама» Андрей Трушников, приглашенный в качестве эксперта по этому вопросу, отметил, что оснований для принятия таких поправок нет. Периодические издания не создают никаких ба-

рьеров для партий по размещению информации об их деятельности. Если предлагаемый законопроект будет принят, это может осложнить экономическую деятельность как региональных, так и федеральных СМИ.

– Я считаю, что предложенные изменения достаточно надуманные, потому что сегодня печатные СМИ никакие барьеры по печатным материалам не создают, – сказал Андрей Трушников. – Надуманность также заключается в том, что даже в момент предвыборной кампании многие партии и региональные отделения не используют свои возможности на бесплатное размещение. Что произойдет, если мы обяжем их в постоянном режиме размещать информацию, вообще непонятно. У региональных отделений порой вообще нет информационных поводов. В этой ситуации, когда у региональных отделений партии никаких событий нет, а мы обязаны что-то написать на предоставленной им печатной площади, нам придется перепечатывать материалы федеральных СМИ. Из-за этого их тиражи начнут падать. Они станут неконкурентоспособными на коммерческом рынке и в конечном итоге потеряют главную свою функцию – освещение деятельности государства. Также государству нужно будет компенсировать расходы редакций на бумагу, печать, распространение. Откуда будут поступать эти деньги, неизвестно. Придется вносить изменения в бюджеты всех уровней. В предложенном законопроекте это явно не предусмотрено. Вместо того чтобы на полосах разместить коммерческую информацию, которая позволяет нам выплатить своим работникам заработную плату, оплатить налоги, аренду, коммунальные услуги, мы должны будем бесплатно размещать партийную информацию и нести убытки.

Депутаты члены комитета решили принять к сведению услышанную информацию и следить за судьбой законопроекта в Государственной Думе.

Вторым немаловажным вопросом, который был поднят на заседании, было установление предельного размера страховых выплат для средств массовой информации. Подробнее об этой проблеме, обеспокоившей всех руководителей региональных редакций, мы рассказали в материале о заседании Общественного совета при Законодательном Собрании по вопросам деятельности СМИ. Председатель Общественного совета, являющийся по совместительству председателем областного Союза журналистов, Александр Юрин рассказал депутатам, что совет намерен организовать сбор 100 тысяч подписей



Александр МОТОВИЛОВ, председатель комитета по информационной политике (фракция «Единая Россия»):

– На заседании мы рассмотрели две важные проблемы, касающиеся деятельности региональных средств массовой информации. Первая проблема заключается в том, что депутаты от ЛДПР внесли на рассмотрение Государственной Думы законопроект, согласно которому как во время выборов, так и в межвыборное время СМИ должны в одинаковом объеме рассказывать о деятельности парламентских партий. У нас четыре парламентские партии. Главный редактор газеты «Южноуральская панорама» Андрей Трушников предоставил нам свой аналитический отчет, в котором говорится, что сегодня партии находятся в равных условиях. Просто одни партии предоставляют журналистам большое количество информационных поводов, а другие – нет. И здесь виноваты не журналисты, а сами партии, которые ведут себя менее активно. Если этот закон будет принят, то СМИ станут заложниками ситуации: если они предоставили определенную печатную площадь на полосе одной парламентской партии, то они обязаны такой же объем предоставить остальным. Руководителям редакций придется соблюдать этот закон и каким-то образом самим находить события, информационные поводы, касающиеся этих партий. Либо они будут вынуждены брать материалы изданий федерального уровня, а аудиторию, для которой они пишут, больше интересуют местные проблемы и события.

среди СМИ России и направить их президенту для дальнейшего обсуждения установления предельного размера страховых выплат для средств массовой информации на всероссийском уровне.

Депутаты обещали помочь журналистам в получении необходимой информации, а также приняли решение следить за дальнейшим развитием и решением этой проблемы.

Оксана ВЕЛИКАЯ

100 ТЫСЯЧ ПОДПИСЕЙ В ПОДДЕРЖКУ СМИ

Общественный совет по вопросам деятельности СМИ при Законодательном Собрании Челябинской области решил начать сбор 100 тысяч подписей среди всех журналистов России за наложение моратория на увеличение размера страховых взносов для предприятий СМИ.

На прошлой неделе, 19 марта, состоялось очередное заседание Общественного совета по вопросам деятельности СМИ при областном парламенте. Члены совета собрались, чтобы обсудить проблему, затронувшую многие редакции, – увеличение размера страховых взносов в Пенсионный фонд России и за обязательное медицинское страхование. Малый бизнес ежегодно платит взносы в ПФР и ФФОМС в фиксированных размерах. С 1 января 2013 года их размер увеличился в два раза. Такой рост финансовых обязательств поставил под вопрос дальнейшее существование многих СМИ региона. На заседание был при-

глашен заместитель председателя совета ЧРО «ОПОРА России» Николай Дейнеко, который поделился с участниками встречи опытом борьбы бизнес-сообщества с нововведениями.

– Эту тему мы начали обсуждать еще до 1 января. Массовое закрытие ИП началось еще с 1 декабря. С 1 января по 1 марта в России прекратили свою деятельность 294 тысячи индивидуальных предпринимателей, в Челябинской области по данным на 1 марта – 9600. От обсуждений мы перешли к действиям. Владимир Путин сказал, что все инициативы, собравшие 100 тысяч подписей граждан, будут рассматриваться федеральным парламентом. Мы приняли решение собрать подписи индивидуальных предпринимателей за пересмотр решения о повышении страховых взносов в Пенсионный фонд РФ в два раза с 1 января 2013 года. Мы хотим, чтобы на них был наложен мораторий на определенный период. Понимая всю ситуацию, мы не просто выступаем за отмену законопроекта, который был принят, а хотим показать свое видение

и намерены представить конкретные предложения. Поэтому «ОПОРА России» совместно с Министерством труда и социальной защиты РФ и Министерством экономического развития РФ разработала концепцию «Территория бизнеса – территория жизни». Она рассчитана на поддержку микробизнеса и создание рабочих мест в малых городах, селах и деревнях. 1 сентября мы представим концепцию Правительству РФ.

Познакомившись с опытом объединения предпринимателей «ОПОРА России», руководители челябинских СМИ приняли решение начать сбор 100 тысяч подписей всех массмедиа России за наложение моратория на увеличение размера страховых взносов для предприятий СМИ. Также они решили собрать данные о численности работников на предприятиях СМИ и размере налогов, перечисляемых в бюджет, проанализировать, в какой финансовой ситуации оказывается пресса с увеличением размера страховых взносов, и разработать предложения по поддержке предприятий СМИ.

Оксана ВЕЛИКАЯ



Александр ЮРИН, председатель Челябинского регионального отделения Союза журналистов России:

– Общественный совет был создан в конце прошлого года по инициативе депутатов, входящих в состав комитета Законодательного Собрания по информационной политике. Комитет рассматривает вопросы, связанные с деятельностью СМИ, и депутатам нужен прямой диалог с самими журналистами, поэтому они приняли решение создать общественный совет. Свои заседания мы проводим раз в месяц, обычно накануне заседания комитета. На последнем заседании мы приняли решение собрать 100 тысяч подписей за пересмотр размера страховых взносов для СМИ. Но, по моему мнению, сегодня необходим пересмотр всего налогообложения для СМИ. Иначе мы можем прийти к тому, что в стране останется 20 – 30 редакций, а все остальные будут вынуждены либо вообще прекратить свое существование, либо уйти в тень. Я думаю, что последний вариант для компаний, которые ведут публичную деятельность, неприемлем. Сегодня все СМИ – это прозрачные компании, которые ничего не скрывают и платят налоги. Но с увеличением размера налогов им с каждым годом все сложнее и сложнее выжить.

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

■ За два года реализации областной целевой программы «Модернизация здравоохранения Челябинской области в 2011 – 2012 годах» удалось решить немало медицинских проблем, правда, и без недоработок, к сожалению, не обошлось. О том, что было сделано и над чем еще предстоит серьезно поработать, на очередном заседании комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту депутатам рассказала министр здравоохранения Челябинской области Марина Москвичева.

В начале своего выступления Марина Геннадьевна напомнила депутатам, что основные цели в реализации программы – повышение качества медобслуживания и обеспечение доступности медицинской помощи южноуральцам.

Одной из самых затратных статей программы стало укрепление материально-технической базы медицинских учреждений – всего, что касается проведения капитальных ремонтов помещений, приобретения нового современного оборудования.

В общей сложности на капремонты в программе на два года было предусмотрено 2,27 миллиарда рублей. Что касается объема работ, то капитальные ремонты планировалось провести на 131 объекте в 68 учреждениях здравоохранения. В настоящее время ремонтные работы завершены на 100 объектах в 48 медучреждениях.

Отремонтировано и оснащено современным оборудованием три родильных дома: в Магнитогорске, на базе Чебаркульской центральной городской больницы и на базе Челябинской городской клинической больницы № 6, – рассказала Марина Геннадьевна. – Укреплена база Челябинского областного центра реабилитации, проведен капитальный ремонт областного перинатального центра. Было открыто 48 офисов врачей общей практики.

Общий объем средств, израсходованных на капитальные ремонты за эти два года, составил 1,87 миллиарда рублей.

Увы, есть здесь некоторые недоработки. Не все объекты удалось привести в порядок за указанный срок. Но этот вопрос, по словам министра здравоохранения области, будет решен в течение 2013 года. Оставшиеся объекты также будут отремонтированы.

Что касается оснащения медицинским оборудованием, то на эти цели было потрачено в общей сложности 2,84 миллиарда рублей. Эти деньги были направлены на укрепление консультативно-диагностической базы Челя-

бинской областной клинической больницы и Челябинской детской клинической больницы. Также в 29 центральных районных и 13 центральных городских больницах по последнему слову техники были оснащены реанимационные отделения.

Но не все так гладко. В ходе обсуждения этого направления программы депутаты обратили внимание на то, что в некоторых территориях области приобретенное медоборудование простаивает из-за того, что полномочия по его использованию не переданы на муниципальный уровень. Законодатели высказали единое мнение, что проблему решать надо немедленно, ведь приобретенное за миллионные средства оснащение, простаивая, морально устареет.

Трудно представить медицинскую отрасль без современных технологий. На эти цели было запланировано 523 миллиона рублей, освоено 195 миллионов. Миллионные вливания позволили приобрести более пяти тысяч единиц компьютерной техники, оборудовать установками системы ГЛОНАСС более 400 карет скорой помощи, создать локально-вычислительную сеть в восьми станциях скорой помощи.

Кроме того, в рамках программы модернизации выполнялись 43 стандарта оказания медицинской помощи, благодаря чему удалось снизить смертность на один процент от сердечно-сосудистых заболеваний и от инфарктов миокарда, на два процента – от cerebro-васкулярных болезней и на 2,2 – от болезней органов дыхания.

Правда, Марина Москвичева отметила, что смертность от сердечно-сосудистых заболеваний по-прежнему остается очень высокой и находится на первом месте. На втором месте – смертность от злокачественных опухолей. И пока медики в борьбе с этими болезнями за жизнь пациентов нередко проигрывают.

– Стоит отметить, что впервые за 20 лет сформирован положительный демографический баланс, – добавила Марина Геннадьевна. – Естественная убыль населения в Челябинской области в 2012 году сменилась естественным приростом, который составил 518 человек. Коэффициент рождаемости в прошлом году вырос на пять процентов и составляет 14,3 процента на одну тысячу человек.

Заметим, программа модернизации здравоохранения Челябинской области будет продлена. В настоящий момент ее проект находится в федеральном Минздраве на согласовании.

Ирина ЯББАРОВА



■ Александр ЖУРАВЛЕВ, вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

– Депутаты очень серьезно подошли к обсуждению итогов реализации программы модернизации здравоохранения за 2011 – 2012 годы. В ходе обсуждения на комитете мы не только внимательно заслушали доклад министра здравоохранения региона, но и сделали выводы и дали соответствующие рекомендации.

В первую очередь стоит отметить, что по освоению финансовых средств Челябинская область на уровне выше среднего в Российской Федерации. Насколько мне известно, что здесь мы даже выглядим лучше, чем наши соседи – Свердловская область. Но надо понимать: за освоением выделенных средств всегда должны стоять конкретные результаты. А позитивные результаты есть: достаточно большое количество объектов здравоохранения было капитально отремонтировано, приобретено новейшее медицинское оборудование, удалось значительно увеличить заработную плату медицинскому персоналу.

Что касается проблем, к сожалению, без них не обошлось. Нам так и не удалось пока в значительной степени увеличить кадровый состав медиков. Будем разбираться, почему такое происходит. Кроме того, не все заплани-

рованные объекты были отремонтированы. Еще одна проблема, о которой нельзя умолчать, – простаивающее медицинское оборудование, особенно это касается томографов, рентгеновского оборудования и много другого. Весь вопрос в том, что сегодня отдельные муниципальные образования области не приняли их на свой баланс. В результате врачи либо незаконно используют это оборудование, либо вообще не применяют. Депутаты единогласны во мнении – это безобразие, и с ним надо решительно бороться. Мы настроены решать все конкретные случаи, напрямую выходить на глав территорий и разбираться. При необходимости, если потребуются введение нормативной правовой базы, конечно, это сделаем.

Еще одна тема, которая достаточно болезненна, – сельское здравоохранение. Сейчас, как известно, во многих небольших населенных пунктах ликвидируются участковые больницы, но мы обращаем внимание органов власти муниципальных образований, что работу надо проводить с учетом интересов жителей. Пока не отлажена транспортная система, будь то общественный транспорт или специализированная доставка больных в лечебные учреждения других поселков и городов, пока не отлажена работа скорой медицинской помощи, участковые больницы нужно сохранять, кроме того, необходимо развивать и поддерживать местные ФАПы, чтобы жители не потеряли доступность медицинской помощи.

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

■ 20 марта депутат Законодательного Собрания Николай Янов (фракция «Единая Россия») от имени депутатского корпуса поздравил сотрудников ЖКХ с профессиональным праздником. Торжественное мероприятие с награждением лучших работников сферы состоялось в рамках XIII Межрегиональной специализированной выставки «Уральская строительная неделя» в Челябинском филиале Центра международной торговли.



В своей поздравительной речи Николай Янов высоко оценил значимость труда работников ЖКХ: «Жилищно-коммунальное хозяйство справедливо называют отраслью жизнеобеспечения. Ведь именно работники данной отрасли обеспечивают комфортные условия проживания жителям нашего города и области, стабильную и бесперебойную работу предприятий и учреждений региона».

Сегодня сфера жилищно-коммунального хозяйства переживает очередной этап реформирования, направленный на модернизацию инфраструктуры, внедрение новых энергосберегающих технологий, формирование современной системы управления. Депутат выразил уверенность,

что все вновь поставленные задачи работники сферы ЖКХ Челябинской области выполнят достойно и на высоком профессиональном уровне. Депутат также поблагодарил всех ветеранов отрасли, которые внесли неоценимый вклад в становление и развитие жилищно-коммунального комплекса Челябинской области».

ФАКТЫ

■ 20 марта на заседании комитета Законодательного Собрания по аграрной политике депутаты внесли поправки в проект закона Челябинской области «Об организации проведения на территории Челябинской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных».

Поправки предполагают, что правительство Челябинской области определяет орган исполнительной власти Челябинской области, уполномоченный на организацию проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных, за исключением вопросов, решение которых отнесено к ведению Российской Федерации.

Также комитет Законодательного Собрания по аграрной политике поддержал проект закона Челябинской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями по организации проведения на территории Челябинской области мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, общих для человека

и животных» и рекомендовал к принятию на заседании Законодательного Собрания.

■ В Еманжелинске состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса «Человек года – 2012»

Во Дворце культуры имени Пушкина в Еманжелинске состоялось вручение районной премии «Человек года». В этом году в торжественной церемонии вручения премии участвовали депутаты фракции «Единая Россия» Валерий Филиппов и Владимир Перезолов и заместитель председателя ЗСО Семен Мительман.

Мероприятие открыл глава района Евгений Светлов. Он поприветствовал номинантов премии, гостей и жителей района: «Сегодняшний конкурс стал тринадцатым по счету, но пусть это не смущает любителей искать магию в числах. Событие, которое проходит тринадцатый год подряд, становится яркой и светлой традицией».

Звание «Человек года» присваивается гражданам, внесшим существенный личный вклад в социально-экономическое развитие Еманжелинского муниципального района, принявшим активное участие в общественной жизни района. Премия вручается ежегодно с 2000 года.

ВОСПИТАТЕЛИ ДУШИ

Театр, музыка, танец, живопись, литература – все то, что воспитывает душу человека, делает ее прекраснее и возвышеннее. Актеры, музыканты, танцоры, художники и писатели – проводники в многообразном и ярком мире искусства, воспитатели наших душ. Они учат нас чувствовать, передавать и воспринимать то, что нельзя описать словами. Их труд сложен, но почетен и жизненно необходим. Именно поэтому в 2007 году был учрежден федеральный профессиональный праздник День работника культуры, который отмечается 25 марта.

В преддверии профессионального праздника работников культуры председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») и председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») поздравили деятелей искусства и вручили им премии Законодательного Собрания Челябинской области.

Вот уже более 10 лет ежегодно депутаты вручают 50 премий лучшим представителям сферы культуры и искусства. Вот и в этом году лучшие работники из Аши, Снежинска, Усть-Катава, Златоуста, Еткуля, Верхнего Уфалея, Увельского района и города Челябинска были признаны лауреатами и получили денежные премии и нагрудные знаки. Среди награжденных актеры театров, библиотекари, руководители домов культуры и детских домов творчества, просто талантливые люди.

Поздравляя лауреатов премии, Владимир Мякуш отметил, что деятели культуры – это люди, благодаря которым наша культура и искусство развиваются, становятся богаче и ярче. Они искренне любят свою работу и отдают себя любимому делу без остатка.

– Вы работаете на совесть, гордитесь своей профессией, воспитываете и прививаете

культуру нашим детям – будущему нашей страны. Это очень важная миссия, которая ложится на ваши плечи, и я уверен, что вы достойно с ней справитесь. Челябинская область входит в десятку лучших регионов Российской Федерации по уровню развития культуры. У нас проходит большое количество мероприятий всероссийского и международного уровня. Наши воспитанники достойно представляют Челябинскую область на российской и мировой сцене. Уважая и оценивая по достоинству ваш труд, мы вручаем вам премии Законодательного Собрания Челябинской области. Я думаю, что они будут являться стимулом для дальнейшего развития культуры, воспитания жителей области, повышения имиджа и авторитета нашего региона. От имени депутатов Законодательного Собрания я поздравляю вас с наступающим праздником, с получением награды и выражаю благодарность за ваш нелегкий, но такой нужный труд. Желаю всем успехов, счастья и всего самого доброго, что есть в нашей жизни.

Культурные события Южного Урала стали яркой страницей в жизни каждого жителя нашей области. Более 20 тысяч специалистов-профессионалов работают в сфере культуры. Каждый из них представляет особое направление культурного пространства нашего региона. Например, заведующая отделением струнно-смычковых и духовых инструментов Чебаркульской детской школы искусств, лауреат премии Законодательного Собрания Светлана Суркова учит детей игре на скрипке – царице музыки. Светлана Николаевна считает, что каждый ребенок талантлив. А задача педагога – поддержать и развить этот талант.

– Многие говорят, что музыкой занимаются талантливые дети, а на скрипке занимаются наиталантливейшие. Но у меня другой подход. Я считаю, что каждый ребенок талантлив, только в каждом нужно это поддержать и развить. Самое лучшее качество преподавателя – любовь



Владимир МЯКУШ, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Я считаю, что состояние культуры оценивается не только количеством театров, библиотек, выставочных залов и иных культурных учреждений, но и теми людьми, которые в них работают. Работники культуры Челябинской области – это наша гордость и богатство. Они воспитывают наших детей, будущее России. Навыки культуры поведения, которые закладываются в школе, закрепляются и развиваются работниками культуры. Челябинск – это культурная столица Южного Урала. Не случайно у нас проходят различные конкурсы, приезжают на гастроли ведущие артисты Российской Федерации. Таланты нашей области известны далеко за её пределами. Нашим жителям есть чем гордиться. В преддверии Дня работника культуры я хотел бы от жителей области поблагодарить всех людей, которые несут культуру в массы, любят свою работу и полностью посвящают себя ей. Я желаю им успехов, здоровья и достижения всех целей, которые они перед собой ставят.

к детям. Преподаватель должен быть очень человечным и уметь находить подход к любому ребенку. Также он должен быть примером для своих учеников. Дети пойдут за тобой в том случае, если ты сам поймешь трудиться и примешь участие во всех мероприятиях.

Светлана Суркова настоящий пример для подражания: трудолюбивая, целеустремленная, вместе со своими учениками выступает на мероприятиях, вселяет веру в себя. Неудивительно, что ученики такого замечательного педагога занимают первые места не только на всерос-

сийских конкурсах, но и на международных.

Стоит отметить, что прошедшая церемония отличалась особенной теплотой и семейностью. Вместе с лауреатами на сцену приглашали родственников и коллег, пришедших поддержать и разделить радость торжества. Теперь в фотоархиве каждого лауреата появится фотография, где они в кругу близких и друзей стоят рядом с Владимиром Мякушем и Александром Журавлевым, а в руках держат заслуженную и почетную награду.

Оксана ВЕЛИКАЯ

ПРИЗВАНИЕ ВСЕЙ ЖИЗНИ

Заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») принял участие в торжественной церемонии открытия областных конкурсов профессионального мастерства педагогов.

В минувший вторник, 18 марта, в Центре международной торговли был дан старт профессиональным состязаниям среди педагогов дошкольного, дополнительного, общего и профессионального образования. Мероприятие собрало более 400 гостей, среди которых присутствовали представители органов власти, общественных организаций, победители конкурсов профессионального мастерства прошлых лет и те, кому предстоит сразиться за звание лучшего в профессии в 2013 году.

С приветственным словом к участникам обратился губернатор Челябинской области Михаил Юревич. Он отметил, что база всех знаний человека – среднее образование, которое закладывают учителя.

– Приятно видеть в зале большое количество молодых педагогов и воспитателей. Prestижность профессии учителя возвращается. Эту задачу ставит президент страны. В современном обществе востребованы передовые, образованные люди. Среднее образование, которое закладывают учителя в школах, – это фундамент всех знаний человека, поэтому работа учителя вновь стала призванием. Хочу отметить, что именно среднее образование в России является одним из самых лучших в мире. Спасибо вам, учителям, за ваш труд. Профессиональные награды ценятся на уровне государственных. Один из конкурсов в программе назван «Сердце отдаю детям». Хо-

рошие, добрые слова, которые являются принципом вашей работы и всей жизни. Желаю вам большой удачи и победы в конкурсе.

Вице-спикер регионального парламента Александр Журавлев поддержал слова губернатора о возвращении престижности профессии учителя и выразил благодарность участникам и организаторам конкурсов.

– От имени депутатов Законодательного Собрания Челябинской области приветствую вас и выражаю признательность всем тем, кто избрал своей профессией педагогику, кто посвятил ей всю свою жизнь. Государство совершает шаги по модернизации системы образования, поднятию престижа профессии учителя. Сегодняшний конкурс – это еще один из способов достижения этих целей. Я хочу выразить благодарность организаторам этих конкурсов, которые каждый год их проводят. Благодарю всех участников, которые, несмотря на большую нагрузку и занятость, находят возможность подготовиться, выйти и состязаться. Здесь есть возможность общаться и делиться профессиональным опытом. Когда происходит такой обмен знаниями, мы духовно и морально богатеем, становимся выше.

Более 60 тысяч педагогических работников Челябинской области каждый день приходят в свои рабочие кабинеты, классы, мастерские. Сотни тысяч девочек и мальчишек от года до 20 лет, от яслей до учреждений профессионального образования постигают прекрасное, доброе, вечное. Опыт, практика, инновации и традиции образования Челябинской области – это гордость и слава российского образования. Вот уже много лет лучшие представители педагогической общественности Южного Урала побеждают во всероссийском финале конкурса

«Учитель года», занимают призовые места в различных номинациях. Попробовать свои силы решила и классный руководитель 7 «В» класса школы № 78 Лариса Литвин. Для нее это первый опыт участия в профессиональном конкурсе.

– Я впервые в жизни участвую в конкурсе. Решение участвовать я приняла сама, потому что считаю, что достигла определенного уровня профессионализма именно как классный руководитель. Меня поддержали и ученики моего класса, их родители и, конечно, вся школа. В 78-й школе я работаю уже 22 года, а опыт классного руководства составляет девять лет. У меня есть собственная программа деятельности классного руководителя, называется она «Мы разные, но все-таки мы вместе», и, конечно, она родилась только благодаря детям. Они помогают мне и творчески, и своей интеллектуальной деятельностью. Я считаю, что если идти на конкурс, то за победой. Но с другой стороны, в жизни всякое может случиться. Если вдруг что-то не получится, то не нужно на этом заострять внимание и переживать, нужно идти дальше по жизни с позитивом.

Программы конкурсов «Педагогический дебют» и «Самый классный классный» стартовали в первый же день, 18 марта. В середине апреля педагоги дополнительного образования примут участие в конкурсе «Сердце отдаю детям». Чуть позже имя учителя года – 2013 назовут в Троицке, на родине Ольги Цыгановой, победительницы аналогичного регионального конкурса в 2012 году. В мае завершат череду конкурсов состязания «Педагог года в дошкольном образовании» и «Воспитать человека». Конкурсы профессионального мастерства для мастеров производственного обучения и учащихся учреждений среднего профессионального образования пройдут в течение года.

Оксана ВЕЛИКАЯ

Александр ЖУРАВЛЕВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

– Депутаты Законодательного Собрания, безусловно, поддерживают эти конкурсы. Мы обязательно принимаем участие в их открытии, подведении итогов. Prestиж любой профессии определяется не только уровнем заработка и количеством специалистов, определяющим фактором является и уровень подготовленности этих специалистов. Конкурсы профессионального мастерства проводятся не только в системе образования, но и в других сферах, таких как, например, здравоохранение, социальная сфера, промышленность. Выявляя лучших работников, мы определяем маяки, на которые остальным стоит равняться и у которых нужно учиться. Зачастую лучшими становятся те, кто живет в глубинке, у них рождаются очень интересные идеи, проекты, технологии. Такие конкурсы дают им возможность заявить о себе, поделиться с остальными своими идеями и проектами. Россия всегда славилась своим образованием, вспомнить, например, Макаренко, Сухомлинского. Хорошо, что организаторы объединили несколько профессиональных педагогических конкурсов. Таким образом была создана площадка, где педагоги могут пообщаться друг с другом, обменяться опытом, технологиями. При этом в общении принимают участие не только новые участники конкурса, но и победители, лауреаты и участники прошлых лет. А то, что в открытии принял участие губернатор, говорит о высокой значимости этого мероприятия.

ПРАВО НА БЕСПЛАТНУЮ ЮРИДИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ

Еще в конце февраля депутаты Законодательного Собрания Челябинской области внесли изменения в областной закон об оказании бесплатной юридической помощи. В работе над этими поправками серьезное участие принял Комитет ЗСО по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению и его председатель Семен Мительман (фракция «Единая Россия»). Напомним, обновленный закон вступает в силу 27 марта.



Государственного комитета по обеспечению деятельности мировых судей Челябинской области Валерий Быков, за шесть месяцев прошлого года за бесплатной юридической помощью обратились 60 южноуральцев. 63 процента из них – инвалиды I и II групп.

– Именно люди с ограниченными возможностями более всего нуждаются в бесплатной юридической помощи, – заметил Валерий Григорьевич. – Поэтому неслучайно в закон были внесены изменения, которые предполагают оказание бесплатной юридической помощи инвалидам III группы.

При этом заместитель председателя Государственного комитета по обеспечению деятельности мировых судей Челябинской области Татьяна Студеникина добавила, что 21 процент от общего числа обратившихся в 2012 году – малоимущие, 15 процентов – дети-инвалиды и дети-сироты.

В основном жители области просят помощи в составлении документов правового характера, в решении проблем по сделкам с недвижимостью, в получении права на жилье по договору социального найма. Нередки случаи с просьбой помочь установить отцовство, взыскать алименты, получить субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, защитить права в вопросах предоставления коммунальных услуг.

– В этом году в связи с внесенными депутатами Законодательного Собрания Челябинской области изменениями в закон о предоставлении бесплатной юридической помощи мы ожидаем роста количества обращений, – добавил Валерий Быков. – И такая динамика уже наблюдается.

О том, что именно изменилось в законодательстве, каков механизм его реализации, кому и на что можно рассчитывать – этим и многим другим вопросам была посвящена пресс-конференция, которая состоялась в областном правительстве 12 марта.

В своем вступительном слове заместитель губернатора Игорь Мурог обратил внимание журналистов на то, что список граждан, которые отныне имеют право на получение бесплатной юридической помощи, расширился на 24 процента. В областном бюджете на эти цели было предусмотрено 4 миллиона 206 тысяч рублей. Вице-губернатор заверил: этих финансовых средств достаточно для оплаты труда юристов, работающих в государственной системе бесплатной юридической помощи.

Стоит отметить, что на сегодняшний день в государственной системе бесплатной юридической помощи Челябинской области работают 270 адвокатов, во всех городских округах и муниципальных районах. К примеру, в столице Южного Урала бесплатную юридическую помощь предоставляют 120 адвокатов, широкая сеть бесплатной юридической помощи и в Магнитогорском городском округе – 36 адвокатов.

По словам специалистов, чаще всего за бесплатной юридической помощью обращаются инвалиды и дети-сироты. Как отметил председатель



Категории граждан, имеющие право на бесплатную юридическую помощь, с учетом внесенных изменений в областной закон «Об оказании бесплатной юридической помощи в Челябинской области»:

- * инвалиды III группы;
- * граждане, имеющие звание «Ветеран труда Челябинской области»;
- * лица, отбывающие наказание в местах лишения свободы;
- * граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на ПО «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча;
- * многодетные родители.

Только за первые три месяца 2013 года за бесплатной юридической помощью обратились 52 человека.

Адвокат Челябинской коллегии адвокатов «Защита» по оказанию юридической помощи детям-сиротам Нина Чувашова заметила, что утверждены специальное положение и правила предоставления бесплатной юридической помощи.

– Граждане должны при себе иметь паспорт, его копию, а также документы, подтверждающие право на получение бесплатной юридической помощи, – прокомментировала Нина Семеновна. – К примеру, если обращается инвалид, то он должен при себе иметь справку об инвалидности, если опекун – то постановление главы об опекунстве и т.д. Еще хочется обратить особое внимание граждан: обязательно нужно с собой иметь копии документов, но заверять их не надо, поскольку наши юристы заверяют их сами.

Заметим, что всю информацию о предоставлении бесплатной юридической помощи (какие категории граждан имеют право на ее получение, сведения об адвокатах, которые работают в

государственной системе оказания бесплатной юрпомощи, перечень необходимых документов) можно найти на сайте Госкомитета по обеспечению деятельности мировых судей mironov-sud74.ru в разделе «Бесплатная юридическая помощь», на информационных стендах администрации муниципальных районов и городских округов, судебных участках мировых судей, а также федеральных судов.

Ирина ЯББАРОВА

ВОПРОС БЕЗОПАСНОСТИ

На мартовском заседании комитета по промышленной политике под председательством Андрея Самсонова (фракция «Единая Россия») депутаты обсудили итоги исполнения Закона Челябинской области «О промышленной политике в Челябинской области» в 2012 году и исполнения областной целевой Программы повышения безопасности дорожного движения в Челябинской области 2011 – 2012 годов.



внутреннего спроса реализован территориальный заказ на товарно-сырьевые ресурсы (металлопродукцию, цемент, уголь, продукцию машиностроения). А для продвижения продукции предприятий области проводились выставки, ярмарки.

Депутат Сергей Кравчук (фракция «Единая Россия») обратил внимание министра на отсутствие системного подхода по развитию машиностроения в Челябинской области. Так, мерам по привлечению инвестиций в машиностроительный комплекс в не так давно принятой инвестиционной стратегии Челябинской области уделено очень мало внимания. Сергей Владимирович предложил министерству разработать отдельную программу по поддержке и развитию машиностроения. Депутат Олег Биушкин (фракция «Единая Россия») поддержал коллегу и отметил еще одну проблему машиностроительной отрасли: если не определить перспективы развития машиностроения сейчас, то могут возникнуть серьезные сложности с подготовкой и привлечением квалифицированных кадров для данной отрасли.

По результатам рассмотрения информации об исполнении закона было принято решение рекомендовать правительству Челябинской области рассмотреть возможность разработки программ развития промышленности по приоритетным направлениям.

Вторым вопросом в повестке заседания комитета по промышленной политике было исполнение областной целевой программы повышения безопасности дорожного движения в Челябин-

ской области 2011 – 2012 годов. О результатах реализации программы членам комитета рассказал начальник отдела Главного управления по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Челябинской области Александр Красных.

Общее финансирование мероприятий программы за 2011 – 2012 годы составило 36 миллионов рублей. В рамках федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006 – 2012 годах» на оснащение подразделений ГИБДД области и установку дорожного ограждения в 2011 – 2012 годах поступило материальных ресурсов на сумму 36 миллионов 600 тысяч рублей. В рамках целевой программы проводились мероприятия, направленные на повышение правового сознания граждан в области обеспечения безопасности дорожного движения. Совершенствовались организационное и техническое оснащение государственных органов, осуществляющих контрольно-надзорную деятельность в области обеспечения безопасности дорожного движения, система оказания помощи лицам, пострадавшим в результате ДТП, организация дорожного движения.

Однако, несмотря на все вышеперечисленные мероприятия, в 2012 году возросла тяжесть последствий ДТП, что не позволило достигнуть запланированного программой снижения числа погибших в результате ДТП, в том числе детей. В результате произошло не снижение, а рост таких показателей программы, как социальный риск (количество лиц, погибших в результате ДТП, на 100 тысяч населения) и тяжесть последствий ДТП (количество лиц, погибших в результате ДТП, на 100 пострадавших). Наиболее значимыми причинами совершения дорожно-транспортных происшествий Александр Иванович назвал управление транспортным средством водителем в состоянии опьянения, управление транспортным средством

ЗА ПРОШЕДШИЙ 2012 ГОД:

762 468 (+15,2%)

водителей транспортных средств привлечено к административной ответственности за нарушения ПДД;

28 542 (+0,1%)

водителя задержано за управление транспортом в состоянии опьянения;

16 050 (+12,6%)

лиц задержано за управление транспортом без прав на управление;

98 125 (+52,1%)

нарушений ПДД выявлено с помощью систем, работающих в автоматическом режиме;

216 357 (+0,11%)

нарушителей-пешеходов привлечено к административной ответственности.

водителем, лишенным водительских прав, предоставление преимущества пешеходам, нарушения правил дорожного движения пешеходами.

Депутаты попросили Главное управление по взаимодействию с правоохранительными и военными органами Челябинской области направить в комитет Законодательного Собрания по промышленной политике информацию с анализом причин ДТП, произошедших в 2012 году, и разработать предложения по снижению аварийности и тяжести последствий ДТП.

Оксана ВЕЛИКАЯ

Александр ФЕДОРОВ: «В ЗОНЕ ВНИМАНИЯ – ПОЛОВОДЬЕ-2013»

20 марта состоялось очередное заседание комитета Законодательного Собрания по экологии и природопользованию. Председатель комитета Александр Федоров (фракция «Единая Россия») прокомментировал его итоги.

На прошедшем заседании мы рассмотрели четыре вопроса, но мне хотелось бы особо остановиться на двух из них: о мерах по обеспечению пропуска весеннего половодья и паводков на территории Челябинской области в 2013 году и об упразднении некоторых памятников природы Челябинской области.

В ходе обсуждения депутаты отметили, что на территории нашей области, по предварительному прогнозу, уровень весеннего половодья в 2013 году ожидается выше среднегодовых значений. Поэтому для обеспечения безаварийного пропуска половодья и паводков сформирована группировка численностью 8337 человек, оснащенная 1425 единицами техники и 87 единицами плавательных средств, предусмотрены мероприятия по искусственному ослаблению льда на водных объектах в Ашинском, Брединском, Варненском, Верхнеуральском, Катав-Ивановском, Нагайбакском, Октябрьском, Уйском муниципаль-

ных районах, Троицком городском округе, территории которых наиболее подвержены негативному воздействию вод.

В рамках областной программы «Развитие водохозяйственного комплекса Челябинской области» на проведение мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций, вызванных негативным воздействием вод, в областном бюджете предусмотрены субсидии местным бюджетам в сумме 3,7 млн рублей. Также запланированы работы по капитальному ремонту и реконструкции гидротехнических сооружений в Ашинском районе, Златоустовском и Кыштымском округах из средств федерального бюджета – 36,5 млн рублей, областного бюджета – 34,1 млн рублей.

Депутаты рекомендовали Главному управлению МЧС по Челябинской области совместно с органами местного самоуправления организовать систематическое оповещение населения области о ходе половодья, паводковой обстановке, а также заблаговременное и оперативное оповещение в случае возникновения чрезвычайной ситуации.

Кроме этого, органам местного самоуправления в целях недопущения загрязнения водных объектов, используемых для целей питьевого и хозяйственно-



бытового водоснабжения, предстоит принять меры по очистке зон санитарной охраны водоемов.

Все эти мероприятия дают определенные надежды, что весеннее половодье 2013 года пройдет в штатном режиме.

Не менее интересно прошло обсуждение второго вопроса повестки дня – об упразднении некоторых памятников природы Челябинской области.

Депутаты отметили, что по заказу министерства по радиационной и экологической безопасности Челябинской области было проведено обследование памятников природы «озеро Круглое», «Иремельское водохранилище», «Горный луг хребта Козловского», «Синие родники». По результатам проведенных обследований было определено, что на сегодняшний день данные объекты утратили

статус памятника природы и не могут быть восстановлены до первоначального состояния. В соответствии с законодательством Челябинской области данные памятники природы подлежат упразднению.

По совершенно другой причине упразднен памятник природы «Киалимское водохранилище». При обследовании территории памятника природы «река Большой Киалим» было определено, что на его территории располагается памятник природы «Киалимское водохранилище», что противоречит действующему законодательству. Упразднив памятник природы «Киалимское водохранилище», мы сохранили под особой охраной этот природный комплекс, так как он входит в памятник природы «река Большой Киалим», границы которого уже утверждены Законодательным Собранием.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Парламентская неделя» продолжает принимать письма своих постоянных читателей, которые охотно высказывают свои пожелания по газете. На этот раз мы публикуем письмо от жителей Тракторозаводского района города Челябинска.

«Очень удобен формат и дизайн газеты «Парламентская неделя», – говорится в письме. – Единственная просьба, если это возможно, – несколько увеличить шрифт, что будет очень удобно для чтения материалов пожилыми людьми. Относительно содержания газеты можно отметить, что достаточно много полезной информации на такие актуальные темы, как проблемы жилищно-коммунального хозяйства, социальные, медицинские. Приятно видеть на страницах газеты публикации о депутатах и общественных деятелях, их работе, участии в различных мероприятиях. Интересно «Парламентская неделя» рассказывает о чествовании Законодательным Собранием Челябинской области пожилых людей, активной и талантливой молодежи. В этих темах ярко отражается преемственность поколений. Хотелось бы обратить внимание журналистов, что было бы неплохо, если бы в газете регулярно размещалась информация об общественных приемных депутатов Законодательного Собрания Челябинской области (адрес, место расположения, график приемов, номер избирательного округа депутата), а также о том, в каких комитетах работают депутаты. Подобную информацию интересно было бы увидеть и об общественных и правовых организациях и их лидерах. Это было бы полезно для тех жителей Челябинской области, у которых нет доступа к Интернету».

Все предложения наших читателей обязательно будут обобщены и приняты к сведению.

Напоминаем, «Парламентская неделя» и Законодательное Собрание Челябинской области принимают ваши письма и обращения на электронный адрес: editor@vecherka.su или по адресу: ул. Кирова, 114, 1-й этаж, отдел по работе с обращениями граждан, индекс 454009.

Тренажер боксера								Дверная ...									Тригонометрическая функция
Наука, знающая все о гербах		Бумажка, "греющая" портмоне		Совет кардиналов		Движение льда		Спортсмен, тягающий штанги		Служит для обработки отверстий		Политика сильного		Привычный порядок быта	ГОЛОВОЛОМКИ более 150 примеров http://golovolom.com		
Тяжелый день после воскресенья													Дрожь в лице				
Скоростной режим работы		Героиня анекдотов о Чапаеве		1		Раб рулетки		Снаряд из недр мортiry		Сухая долина					План местности "на глазок"		Сын зодчего Дедала
				Приправа из венка чемпиона										Поэт, пишущий о любви			
Нечто подобное								Сапожная нить									Всевидящий глаз Божий
Боярское собрание при царе		Камень для кладки зданий						Край авто-страды		Великолепное здание, дворец		Склад полезных ископаемых		Монета, рожденная в Венеции			
				Неприятность на язык		Петух из селения апачей								Водная дорога между реками			Ирина в детстве
								2		Дважды ...				Собака устами беби			
				Одежда и ткань		Данайское подношение				Попугай броской расцветки							
						Чудо-..., роль Милляра		Прием воздушного боя									
Частный собственник				1		Элемент печи, металлургия		Горлопанящая ватага									2
								Шест, рычаг						Союз между государствами			

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД

По вертикали: Геральдика. Купюра. Анка. Коник. Лик. Аврал. Хитяева. Лирик. Аналог. Дратва. Око. Квадр. Дукат. Дума. Обочина. Ира. Трико. Дар. Два. Под. Таран. Юдо. Орава. Частник. Вага. Альянс.

По горизонтали: Скалка. Задвижка. Понедельник. Лавр. Ледоход. Индюк. Игрок. Атлет. Бодров. Ядро. Зенкер. Чертог. Вади. Ара. Диктат. Недра. Вава. Уклад. Канал. Кроки. Икар. Арккотангенс.